



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年12月14日 星期三
第2131期 本期4版 农历壬寅年十一月廿一

舟山市定海区融媒体中心主办

齐心合力打造百年工程

——致敬奋斗者系列报道⑩

致敬奋斗者

□记者 黄婷 叶武杰
通讯员 陶适

12月的岛城，寒风瑟瑟，定海五山水利工程建设已接近尾声。作为全省水利示范工程，其建设的背后，有无数奋斗者的身影，他们不畏寒暑、不惧辛劳，在建设一线贡献自己的力量。

“通水成功的那一刻，心里很有成就感”

这天上午，五山水利工程“中提升”城东河泵站正在进行管道压水实验。“现在压力是多少？1.05兆帕，下午门板盖好后，压力要维持在1.2兆帕，参建三方都要在场……”区水利局水资源管理中心主任李哲对现场施工负责人说。“因为压水实验是验证管道是否密闭

的关键，只有实验通过了，才能保证管道能够承受住高压水泵的冲击。”他向记者解释说，因今年台汛期实际需求，城东河泵站已投入试运行，但后续收尾工作马虎不得，通过压水实验后，还需进行钢管、后续铺装等检测检验环节，确保泵站功能和质量达到设计要求。

作为五山水利工程“中提升”三个泵站工程的业主方主要联络人，协调设计、建设各方，跟踪工程质量进度等是在水利行业从业十余年的李哲的主要工作。由于“中提升”主要集中在定海城区，加之复杂地质等变量因素，设计、施工方案需要根据实际情况不断进行调整，大幅提升了工程建设难度。今年8月底，新河泵站标段顶管工程即将全线贯通，他们收到了气象部门发来的信息，台风“轩岚诺”可能对定海产生严重影响。“按照常规做法，当时还需要10—14天才能将两段管道接通，但台风不会等我们，所以我们当即决定变更方案。”李哲说，所有参与设计、建

设的人员连夜开会协商，通过大家集思广益，在最短时间内拿出优化方案。同时，协调交警部门、混凝土供应企业、工人、设备等，做好应急措施，施工人员实行24小时不间断施工，他们则是全程紧盯各个环节，协调各方，硬是将工期缩短至4天，抢在台风“轩岚诺”影响前接通了管道。

“尽管当时累得趴下，但9月3日新河泵站试通水成功的那一刻，心里很有成就感。”李哲说，当工程经受住台风“轩岚诺”“梅花”的考验后，作为这一精品工程建设的其中一员，他觉得一切辛苦都是值得的。

“确保基础牢固，保障工程使用寿命”

在城北水库一虹桥水库分洪隧洞工程城北水库侧，区水利局水利工程质量与安全管理中心工作人员方建阳像往常一样，徒步观察施工场地材料摆放、安全设施设置

等情况。“这边的临边防护缺了一块，边坡有点高，工人走过来不太安全，现在就补。”当发现临近水库一侧边坡护栏留有缺口，存在安全隐患后，他当即联系项目施工负责人及工程安全员，要求立即补齐护栏。“城北水库这边几乎每天有爆破作业，包括同步进行的钢筋制作、焊接等，安全施工方面需要格外注意。”方建阳补充道。

随后，方建阳又马不停蹄地到达红卫水库，沿着水库石梯坎而下，到达建设已接近尾声的红卫取水塔附近。他边观察现场各区域的施工规范，边就一些施工细节叮嘱着项目负责人。

▶下紧转第2版



扫码看视频

我区提前完成招商引资主要指标年度任务

全员招商 共建定海

本报讯（记者 韩地梓 刘琪琳 通讯员 王亭彦）今年以来，我区坚持“项目为王”，聚焦清洁能源、新材料等重点产业项目，不断优化招商环境和服务质量，推动招商引资工作再上新台阶。1至10月，我区招引亿元以上重大产业项目18个，其中16个项目已经落地见效，提前完成招商引资主要指标年度任务。

注册资金5000万元的浙江骏马智慧照明科技有限公司近日落户定海海洋科学城，该企业的成功招引离不开我区“前场招商+后方支援”的招引模式创新。今年3月，我区成立4个驻外招商分局赴上海、宁波、昆山、深圳驻外招商，并以此作为新的突破点，联手做好后方支援工作，确保招商工作顺利推进。

“在招商过程中，我们根据企业需求，多部门联动共同为企业提供有针对性的支持，最终成功签约了这个项目。”区政府驻昆山招商局局长王爱国告诉记者，在

与“骏马照明”磋商时，企业希望定海方面在投产初期能为产品宣传提供帮助。区投促中心、定海海洋科学城等提出相关方案并得到企业的认可。“骏马照明”负责人表示还将介绍其上下游配套企业来定投资，形成产业链条。截至目前，4个驻外招商分局累计拜访对接企业400余家，邀请客商回舟考察20余批次，获得有效招商线索100余条，主动上门接洽世界500强、上市公司、龙头企业26家，报送招商信息400余条。

去年6月，区投资促进中心与区发改局、区商务局、定海海洋科学城进行结对共建，探索建立了“项目推引手拉手”党建联建，并于今年4月吸纳区政务办加入联建组织。“党建联建支部代表先后前往定海工业园区，深入企业解决实际困难。同时，他们扎根重点签约项目一线，力促“远景能源”等8个重大产业项目开工，华东股份200万吨玉米精深加工项目取得土地，为重点项目推进贡献力量。

记者一线调查：

公共场所市民佩戴口罩情况如何？

□记者 韩地梓 沈诗桥 陈炳群 文/摄

12月12日，定海发布了关于进一步开展“全民戴口罩”行动的通告，决定在全区进一步开展“全民戴口罩”行动。通告发布后市民落实情况如何？连日来，记者走访了城区多处场所进行调查。

公共场所：戴口罩市民占多数

南珍菜场是我区人流量较大的农贸市场之一，记者在南珍菜场看到，入口处安保人员耐心地提醒每位市民规范佩戴好口罩再进入市场。与此同时，门口的扩音喇叭也持续提醒市民进入农贸市场需佩戴好口罩。走进南珍菜场内，记者看到大部分经营户在与顾客交流时都做到了规范佩戴口罩。“现在进入农贸市场我都是自觉戴口罩的，既是保护自己，也为他人健康着想。”前来买菜的市民周女士说，佩戴口罩已成为她的日常生活标配。不过，记者也发现有市民进入农贸市场后，将口罩摘下或拉下巴处，巡逻的工作人员发现这类情况会主动上前提醒。

在定海凯虹广场东瀛路入口处，记者看到，路过的市民大多都戴了口罩，只有极个别未佩戴口罩



罩。“除了戴着的口罩，我在口袋里也备了一个。”市民王先生边说边从上衣口袋中取出一个未拆封的口罩，他告诉记者，因担心丢三落四，多备一个以防自己前往公共场所时没有口罩而进不去。但记者在商场内蹲点发现，也有市民将戴口罩作为进入商场的表面工程。为了督促顾客全程科学佩戴口罩，商场工作人员也在及时劝导。

随后，记者来到了新华书店（定海店），店内工作人员和顾客均按照要求规范佩戴口罩。市民陆女士带着自己的儿子前来选购教

辅书籍，她不仅自己规范佩戴口罩，还不时检查儿子口罩是否佩戴规范。她告诉记者，现在出门第一件事就是检查自己有没有戴口罩，戴了口罩就增加了一份安全感。

重点场所：均按规定规范佩戴口罩

记者在浙江省人民医院定海分院入口处看到，护士和安保人员对所有进入医院的人员进行测温，仔细查验48小时核酸阴性证明，

并提醒市民全程规范佩戴口罩。在该院一楼的自助挂号机前，排队市民都做到了规范佩戴口罩、保持一米线距离。在就诊室内，医生与患者交流时，也都能按照规定佩戴口罩。记者从该院医护人员处得知，医院对院内所有医护人员和工作人员有严格规定，必须按要求进行着装，并根据不同工作需求规范佩戴口罩。现场，记者未发现工作人员不佩戴口罩或佩戴不规范现象。

核酸采样点人员聚集，个人防护不得有半点马虎。但记者在昌国街道海之歌采样点进行探访发现，一些市民排队时未规范佩戴口罩，且等待人数较多时，偶有拥挤现象。

在位于环南街道的圆通快递（东港新村1号妈妈驿站）和菜鸟驿站（定海蓬莱新村店），记者看到工作人员规范佩戴口罩并戴手套进行快递整理，对于部分未佩戴口罩前来取件的市民，工作人员也提醒他们规范佩戴好口罩再进行取件。

公交车是市民出行的主要交通工具之一。在檀枫新苑公交站，记者看到，等候的市民都佩戴有口罩，但部分市民口罩未过鼻，待公交车驶入站内，未按规范佩戴好口罩的市民还是能够将口罩调整好后再乘坐公交车。

▶下紧转第2版

关于进一步开展“全民戴口罩”行动的通告

科学佩戴口罩是预防新冠肺炎、流感等呼吸道传染病最经济、最有效、最实用的措施。为切实阻断新冠肺炎等呼吸道传染病传播流行，保护人民群众身体健康和生命安全，决定在全区进一步开展“全民戴口罩”行动，现将有关事项通告如下：

一、提高认识，做到“自觉戴”

凡在定海区内工作、生活、学习、出差、旅行的所有人员，全部纳入“全民戴口罩”行动范围，市民应时刻养成佩戴口罩的良好习惯，并积极带动身边亲友、引导周边群众科学规范佩戴口罩，共同提升防控能力。

二、重点岗位，做到“必须戴”

以下重点岗位、单位从业人员在岗期间必须“应戴尽戴”：
1. 医疗卫生机构医护人员、后勤保障人员；
2. 进口冷链食品、进口高风险非冷链货物加工、贮存、装卸、运输、经营、销售等岗位从业人员；
3. 邮政快递外卖行业装卸、分拣、运输、配送等岗位从业人员；
4. 商场和超市、农贸市场、餐饮场所、酒店旅馆、交通场站和公共交通工具、景区景点、文体场馆和场所、办事大厅以及其他各类公共场所、经营场所以及直接接触服务对象的从业人员，直接接触服务对象的个体经营者；
5. 其他明确规定须佩戴口罩的重点职业人群和相关岗位人员。

三、重点场所，做到“进必戴”

市民群众或外来人员进入以下场所或处于如下情形时做到“凡进必戴”：
1. 到医疗卫生机构就诊、住院、陪护及办理相关业务、从事有关活动时；
2. 进入商场和超市、农贸市场、餐饮场所、酒店旅馆、交通场站和公共交通工具、景区景点、文体场馆和场所、娱乐和休闲场所、办事大厅以及其他各类公共场所、经营场所、企事

业单位或处于相关场所和单位的公共空间时；

3. 在各类场所乘坐厢式电梯时；

4. 处于人员密集的露天广场、剧场、公园等室外场所时；

5. 在疫苗接种点、核酸采样点排队等候时，接种采样前和采样结束后；

6. 在参加各类会议、培训、考试等聚集性活动时；

7. 出现鼻咽不适、咳嗽和发热等症状时；

8. 其他应当佩戴口罩的情形。

四、不同情形，做到“规范戴”

1. 正确佩戴口罩，确保口罩盖住口鼻和下巴，鼻夹要压实；
2. 口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换；
3. 在跨越地区公共交通工具上，或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用；
4. 需重复使用的口罩在不使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风处；
5. 佩戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适，应立即前往空旷通风处摘除口罩；
6. 外出要携带备用口罩，存放在原包装袋或干净的存放袋中，避免挤压变形，废弃口罩归为其他垃圾处理。

五、共同参与，做到“全民戴”

每个人都应牢记“自己才是健康的第一责任人”，把佩戴口罩当成日常生活的标配，切实做到“应戴尽戴”“凡进必戴”“规范佩戴”。全区各级各类企事业单位、市场主体、社会单元应切实履行疫情防控主体责任，动员本单位人员、监督外来人员主动参与到“全民戴口罩”行动中。

六、干部职工，做到“示范戴”

广大党员干部、公职人员应率先垂范，带头自觉规范佩戴口罩，并督促身边人员和亲属朋友规范佩戴口罩。

特此通告

舟山市定海区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2022年12月12日

致定海企业家及广大员工的疫情防控倡议书

各位企业家及广大员工朋友们：

近期，国家优化调整了防疫政策，进一步提高疫情防控的科学性和精准性，为确保员工健康安全、企业正常生产经营，特向全区企业及广大员工发出如下倡议：

一、遵守防控各项要求。各企业应切实履行疫情防控主体责任，从严落实小门管控，建议市外返回及新进员工进企业前落实三

天两检，第三天核酸阴性后上岗。劝导员工非必要不出市，少聚餐，少聚集。动员企业员工、外来人员主动参与“全民戴口罩”行动，做好重点场所和废弃口罩专用垃圾桶等定期消毒处置。引导企业员工勤洗手、多通风，错峰用餐，保持良好的卫生习惯。加强员工日常健康监测，记录好员工日常健康情况。如有员工感染，会同社区做好居家隔离期间管理和服务工作，非就医不外出，

待完全恢复健康后再上岗。

二、做好舆论宣传引导。各企业要关注官方消息，及时了解疫情防控动态信息和政策变化。按照要求做好本企业疫情防控宣传工作，利用多种形式对员工开展健康知识宣教，提高员工防控意识，切实有效降低疫情传播风险，做到不信谣、不传谣、不恐慌，确保人心稳定、社会安定。

三、做好疫苗接种工作。接种疫苗是目前最关键的防疫措

施，各企业家及广大员工要充分认识接种疫苗的重要性和紧迫性，未接种疫苗且无禁忌症的员工应按照“应接尽接”原则，尽快接种，建立免疫屏障。

各企业家及广大员工朋友们，疫情防控人人有责，让我们携手努力、守望相助，奋力夺取疫情防控与企业发展的双胜利！

舟山市定海区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年12月13日